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Θέμα: Σοβαρή επιχειρησιακή αποδυνάμωση και υποστελέχωση της 6ης 

ΕΜΑΚ Πάτρας εν μέσω αντιπυρικής περιόδου. 

Η 6η ΕΜΑΚ Πάτρας αποτελεί μία από τις πλέον εξειδικευμένες και κρίσιμες 
μονάδες του Πυροσβεστικού Σώματος, έχοντας υπό την ευθύνη της μια 
τεράστια γεωγραφική ζώνη στη Δυτική Ελλάδα. Το προσωπικό της έχει 
αποδείξει επανειλημμένα τον υψηλό επαγγελματισμό, την άρτια εκπαίδευση 
και την αποτελεσματικότητά του σε εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες διάσωσης 

και έρευνας. 

 

Ωστόσο, σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα και έντονες διαμαρτυρίες των 
συνδικαλιστικών εκπροσώπων των πυροσβεστών, η μονάδα οδηγείται σε de 
facto λειτουργική απαξίωση. Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι επίκειται η 
απόσπαση 11 στελεχών από τη συνολική δύναμη της υπηρεσίας, η οποία 
αριθμεί μόλις 28 άτομα. Η απομάκρυνση αυτή μεταφράζεται σε απώλεια 
σχεδόν του 40% του συνολικού δυναμικού της μονάδας. Ακόμη πιο 
ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι ανάμεσα στους 11 υπαλλήλους που 
αποχωρούν περιλαμβάνονται και δύο συνοδοί διασωστικών σκύλων (Κ9), 
γεγονός που αποδιοργανώνει πλήρως την ειδική ομάδα έρευνας και 

διάσωσης. 

 

Η απόφαση αυτή, η οποία συμπίπτει χρονικά με την εξέλιξη της αντιπυρικής 
περιόδου όπου οι ανάγκες για εξειδικευμένο προσωπικό βρίσκονται στο 
«κόκκινο», δημιουργεί έντονο φόβο και αναστάτωση στους ίδιους τους 
πυροσβέστες, καθώς τίθεται σε άμεση αμφισβήτηση η ικανότητα άμεσης 
επέμβασης της μονάδας. Παράλληλα, το πρόβλημα επιτείνεται από τη 

συνολική αποχώρηση 36 πυροσβεστικών υπαλλήλων από τον Νομό Αχαΐας. 
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Επειδή, αποδυνάμωση αυτή εγκυμονεί σοβαρούς επιχειρησιακούς κινδύνους 

για την ασφάλεια των πολιτών της Δυτικής Ελλάδας. 

 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να καλύψει το τεράστιο επιχειρησιακό 
κενό (περίπου 40% της δύναμης) που δημιουργείται στη μονάδα, ώστε 
να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη ικανότητα άμεσης επέμβασης και 
διάσωσης στην ευρύτερη περιοχή; 

 

2. Ποιο είναι το σκεπτικό και η σκοπιμότητα της απόφασης για την 

απόσπαση 11 έμπειρων και εξειδικευμένων στελεχών από την 6η 

ΕΜΑΚ Πάτρας, εν μέσω μάλιστα της αντιπυρικής περιόδου; 

 

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για τη συνολική 

ενίσχυση και στελέχωση των πυροσβεστικών υπηρεσιών του Νομού 

Αχαΐας, δεδομένης της ευρύτερης απομάκρυνσης 36 υπαλλήλων από 

την περιοχή; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 




